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1. General information / Approval

The Sund=trdim model number SR 200 Airline is a
Type C, Continuous Flow, Supplied Air Respirator (CF/
SA). S5H 200 Airing has been testod and approved by
NIOSH to provide the approved lewel of respiratory
protection to a user.

1.1 Applications

Tha SH 200 Airiine is a Supplied Air Respirator. The
unique feature of the SR 200 Airline is the scope it
provides for fitter back up.

It is particudarty well suited if the user is doing hard or
sustainedwork, andif the pollutants have poorwarming
proparties or are particulary toxac.

The SR 200 Airline is made of materials which do not
give rse to frictional sparks.

1.2 System description
The SR 200 Airline is designed for connection o a suitable
source of broathable compressed ar. The pressureinthe

Lo

A compressad air supply hose approved for breathable

ar is cornected to a reguiator which & secured to the

user's balt. The airfliow rate to the mask can be adusted
by means of the reguiator. The reguiator i equipped with

a waming whistie which will come into operation if the air

flowrale should dropbelowtherecommendadvalue. From

thareguistor, the air fiows through a breathing hoseto into
the mask. In order fo prevent the admission of poluted
air, the filler mounting must be blanked off aither with the
sealing plug supphed or with suitable protective domeanis.

Oma of the following methods can bo wsod:

I. Seal the fiter mounting by means of the sealing
plug supplied. The equipmeant can then be used
as comventional Supplied Air Respirator. Fig. 1:a.

2. Connect the fiter adaptor to the fiter mounting and

fit a suitable protective element.
Sea 241, The equipment can then bo used as a
filtering devicewhen no compressed air is supplied,
o.g. whan the usor is in the coursa of moving to or
from the work area, or in the event of inadvertent
intarruption in the air supply. Fig. 1:b.

3. The protective element has to be blankad off with
thasaaling covear. Sealing covermaust than obviously
be removed when the system is in uss inorder o
allow braathable air to be admitted through the fittar.
Fig. 1:c.

1.2 Breathable air
Breathabla air shall conform to the requirements of
CGA G-T.1 Grade D or highar quality.

2.1 Unpacking

Check that the equipment is complete in accordance
with the packing list and that no fransport damage
has occurred.

2.2 Packing list

= Mask with breathing hose
Bealt with control vahve
Sealing plug

Saaling cover

Pra-filter holder

Flow mater

Filter adaptar

Liser instructions

2.3 Functional check

+ Check that the mask is complete, comectly as-
sembled, thoroughly cleanad and undamagoad.

+ Check particularty carefully theinhalation and exha-
lation mambranes and their seats. The membranes
are consumables and must be replaced if thereara
any signs of damage or againg.



= Tha mambrana in the air distributor need not boa
replacad.

= (Check that the seal at the bottom of the filter con-
nection is in good condition.

= (Choeckthe condition of the head hameass. Thehaad
harness is a consumabla itern and should be
replzcad if there are any signs of wear or reduced

= Chock that the air flow - measured through the
mask - is at keast 5.3 CFM (150 V'min).

2.31 Checking the air flow

= Connect the breathing hose of the mask to the
reguiator. Fig. 4.

= Connect the compressad air supply tubo to the
reguiator. Fig. 5.

= Tum the regulator knob anti-clockwize as far as
it will go, In order to throttle the air flow rate to a
minEmasm. Fig. 4.

= Place the mask in the bag and grip the cpening of
the bag =0 that it saals around the breathing hosa.
Fg. 1:8.

= Grip the flow matar with the other hand and hold it
50 that it points vertically up from the bag.

#* Read the position of the ball in the tube. It should
ficat level withor just above the marking onthe tube.

if the ficw rate is below the minmum value, check that

= Tha flow meter is vartical.

= The float can move freely.

= Tha air supply is not restricted by kinks or other
restrictions in the hosas.

N.B. If the flow rate is below the minimum vaiwe,
the equipment must not be used. Get in touch
with the supplier or the manufacturer.

2.4 Putting the equipment on
Bait
= Put the belt on and adjust the length

Protective alements

= [l tho equipmant i to be used with a back-up filter,
mount the supplied adapter in the filter mouwnting
and fit the chosan protective alament. Soa 2.4.1.
Sacure that the protective alement is blanked off
with the saaling cover. Fig. 1.

Breathing hosa/comprassad air tubea.

= Connect the breathing hose to the regulator outlet
and the compressed air hosa to the regulator inlat.
Fg 4, 5.

Mask - Fitting

= Slackan the four alastic straps by moving the strap
holders forward, at the same time pulling the straps.
Fig. 6.

= Slacken the upper two inelastic straps by opening
tha buckies.

= Movethe head harness upwards, place your chinin
the mask chin support, and pull the head harmess
over your haad_ Fig. 7.

* Tension the elastic straps in pairs by pulling the free
strap ends towards the rear. Rg B.

= Adpust the fit of the mask on your face, so that it fits
firmily but comfortably.

= Adust the lengths of the upper pair of straps and
fe by means of the bucklas.

Mask — check

Check the fit of the mask if you intend to use a back-

up filtar:

= Blank off the filter by using the sealing cover. Sea
1.2 and fig 1:c.

+ Hold the mask firmly in place, draw a deep breath
and hold your broath for ten saconds.

= [f the fit is good, the mask will be pressed against
your face.
Leakage may occur in cases such as if you wear
a beard or sideboards or if your face is unshaven
or deeply wrinkled, if you wear glasses, or if the
oxhalation vaives aro defactive or dirty.

Air flow rate

* |ise the reguiator knob o set the air flow rate to
suit your curmant work intensity. Fig. 4. In the fully
closad position (turn the knob anti-clockwisa), the
flow iz about 5.3 CPM (150 Lmin). In the fully opan
position (turnthe knob clockwisa), the flow s about
138 CAM {380 I/mim).

2.41 Selection of protective elements

Tha protectiveslomants approved foruseonthe Sund-
strdm SR 200 Arline are (4) chemical cartridges and
(1) particulate fitter. You can identify various protective

elements by the colour and protection designation of
the NK2EH filter/cartridge labal.

MAGENTA P00

BLACK oy

YELLOW OV ./ SD/CLHC / HF
WHITE CL/HC/SD/FM
GREEN AM I MA

P100 - Particulate filter {99.07% fittar afficisncy level)
effective against all particulate asrosols.

OV — Organic vapor

SD - Sulfur dioxide

CL — Chiering

HC - Hydrogen chloride

HF — Hydrogen flucride

FM - Formaldetyde

AM — Amimionia

MA - Meathylamina



Chemical Cartridges

Each chemical cartridge is designed to provide ra-
spiratory protection against specific contaminants. A
chemical cartridge absorbs and/or adsorbs specific
vapors and gases from a contaminated atmosphora.
This process continues until the sorbent becomes
saturated and allows the contaminant to break through.
OSHA requires a chemical carfridge change out
schadule based on workplace acrosol concentration
and nolongerrelies on breakthrough sensory detection
to initiate chemical cartridge changing.

Particulate filters

Filters prowvide protection against particulates. All
Sundstrom particulate fitters trap and hodd particles in
the filtering media. As the amount of the captured con-
taminant in the madia increasos, breathing resistanco
also increases. Replace the filter whan the change in
breathing resistance baocomes noticeable.
ThaP100filter is99.97% efficient against all particulate
aarnsols.

Sundstrom Safety has conducted degradation testing
of our P100 filter. Our test results show that oven after
anextensive panocd exposed to ol based contaminants
this filter will not degrade.

An appropriate chemical cartridge and P00 filtar can
bacombinad to provide protection from acombination
of cartain vapors, gases and particulates.

2.4.2 Changing the protective elements

A. Installation / remowal

Select the appropriate protection. Hamain in a safe
atmosphere and selact the propar cartridge and ap-
propriate filter.

Assembling the cartridge, P100 filter combination.

I'-"m 2
Place the P00 filker on top of the cartridge. Grasp
both protective clomants.

= Soueeze hard until you hear the P100 snap onto
the :

= Pull on the filter and cartridge to check that thay
are proparly connectad.

= Snap the sealing cover onto the filter.

= Chockitoseathatitis femby attached tothecartridgo
or filtar.

Installing the protective element into the respirator.

#= Hold the protactive element in your hand with the
arrows on the label pointing toward the face. Insart
ona part of the large lip of the protective alement
into the filker adapter flange.

= Grab the flange with your finger and pull the lip of
the adapter flange around the protective elemant
until the entire protective alomant is seated insida
the filter adaptar.

= Squeczo the top edge of the protective alamant
and the bottom edge of the respirator filter adapter
together until the filkor adapter flange iz soated
against the edge of the cariridge.

* Mako sure that the gasket in the respirator con-
nector is in place, screw the fitter adapter with the
protective olament onto the respirator connector.
Canefully tighten thefilter adapter by hand to pravant
damage to the thread and to ensure a good seal
against the gasket.

E:Hmurm“ﬂﬁprntwﬁmmmttmms—

pirator.

= Screw off the filter adapter with the protective ole-
mant from the respirator connector.

= (On the top of the respirator filker adapter flange is
a small tab that touchas the side of the protactiva
alemant.

= Graspthaprotoctive slement with ono hand and this
tab with the finger and thumb of the other hand.

* Peal back on the tab while puling on the car-
tridige.

I you are using a stacked cartridge and filter, youmust

now remove the filter from the cartridge.

Take a coin, or simiar itam, and place it in the space
betwean the lower lip on the P100 Fiter and the small
raized plastic tab on the side of the cartridga. Twist tha
coin until the filter pops off the cartridge. Fg. 3.

2.5 Taking the equipment off

1. When using a back-up filter

* Hamowve the sealing cover, if fitted.

# Disconnect the compressed air hosa from the
reguiator. Sea balow.

= |aave tho polluted work area and take the equip-
ment off.

# Slackaen the four elastic straps in pairs by moving
the strap holders forward. Fig 9. The two inelastic
straps noed not be releasad.

+= Pull the head hamess forward over your head and
remove the mask.

. Whon using tho saaling plug
Leave the polluted work area and then take the
oquipment off. See below for details of reloasing
the hoses.

# Slackan the four elastic straps in pairs by moving
the strap holders forward. Fig. 9. The two inelastic
straps noed not be releasad.

+= Pull the head hamess forward over your head and

remove the mask.

L

Ralaasing the air supply hosas:

CEJN connectors

Push the coupling towards the nipple, at thesametima
pulling the locking ring back. Fig. 10.

Schrader and Hansan connectors

Twist the kocking ring on the coupling.



Releasing the breathing hosa:

Push the coupling towards the nipple, at the sametime
pulling the locking ring back. Fg. 10.

After every period of use, check that no defects have
occumad, and clean the equipmeant. Sao 4.1.

2.6 Cautions and limitations

Cautions

A - Mot for use in atmospheres containing less than
19.5 parcant oxygan.

B - Notforuseinatmospheresimmediately dangerous
to life or health.

G- Do not excesd maximum use concentrations
establishad by regulatory standards.

[ - Air-line respirators can be used only when the
respirators aresupplisad with respirablaairmeeting
the requirements of CGA G-T.1 Grade D or higher
quality.

E - Use only the pressure rangas and hosa lengths
gpacified in thasa Us=ar's Instructions.

J - Failure to properly use and maintain this product
could rasult in injury or daath.

L - Follow the manufacturer's Usar's Instructions for
changing cartridges, canister and.or filkars.

M - All approved respirators shall be selocted, fitted,
usad, and maintained in accordance with MSHA,
25HA and other applicable regulations.

N - Never substitute, modify, add, or omit parts. Uso
only exact replacement parts in configuration as
gpacified by the manufacturar.

O - Raefer to User's Instructions, and/or maintenance
manuaks for information on use and maintanance
of these respirators.

P - NIOSH doas not evaluate respirators for use as
surgical masks.

5 - Specialoreritical User's Instructions and/or spaciiic
usa limitations apply. Refer to User’s Instructions
before donning.

Do not usa

- I the pollutants are unknown.

- With oxygen or cxygen-anrichad air

- I you can smedl or taste the pollutants.

- If you find it difficult to breath.

- I you expenience dizziness, nausea or other types
of discomfort

- Ifthe warning whistle sounds, indicating that the air
supply is lower than recommeanded.

- Ifthefunctional check does not produce satisfactory
results. See 2.4

- A person working in an explosive or flammabla
environmant must follow any local regulations that
may be in force for such conditions.

- At very high work intensity, a partial vacuum may
ocour inthe equipment during the inhalation phase,
which may causo ambient air to be drawn in

- The air supply systarm should be equipped with an
appropriately rated and adjusted pressure relief
eafety valve.

- The equipment is approved only together with
Sundstrdm compressed air supply hoses.

3. Technical specification/5 — Special

or Critical Users Instructions

Air flow rate

5.3CP (150 1'min) to 12.8 CFM (380 1/min) measured
in the mask.

Manufacturar's minimum design flow: 5.2 CRM (150
[¥min).

Air Supply Hosos

Thafollowing hoses have beon approved togethear with
the SR 200 Airina .

Model number SR 358.

0.374/0.500 inch (9.5M15 mm) plastic hose made of
PWC-reinforced polyester.

Length 16.4 foat, 320 foet, 40.3 foct, 65.8 foot, 82.2
fieat and 98.7 foat

(5m, 10 m, 15 m, 20 m, 25 m and 320 m).

Model number SR 350.

0.374/0.709 inch (9.518 m) rubber hose made of
EPDM/polyester. Antistatic and heat resistant.
Length 16.4 fect, 32.9 fect, 49.3 fest, 65.8 feat, 82.2
feat and 08.7 foat

(&m, 10m, 15 m, 20 m, 25 m and 30 mj.

N.B. The maximum length is 88.7 feet (20 m).
One langth of hose must not be connected to
anather in order to lengthen the hose.

Compressaed air supply hoses and regulator

Tha hosas and regulator are approved togathar with
thrae afternative connectors

- CEJIN 10 242 sorias

- Schrader Twist lock series

- Hansen 2RL =arias

Materials
Plastic parts are marked with the material code and
racycling symbol.

Sheilf life
10 years from the date of manufacture.

Sizes
One siza.

Temporature range storage
4 °F - 104 °F {-20°C to +40 “C) and a relative humidity
below 90%.



Temporature range use
14 7F - 131 ®F {-10°C to +55 °C) and a relative humid-
ity balow 90%.

Thread
Standard Rd 40 x /7 thread in mask and filter
adaptor.

Weight
25 Cunce {710 gram) without reguiator and protective
alements.

Working proassure
58 — 102 PS5l {4 — 7 bar) measured at the connection
to tha reguiator.

Personnal who ane responsible for maintenance of the
equipment must be trained and well acquainted with
this type of work.

4.1 Cleaning

Sundstrom cleaning tissues (SR 5226) are recom-
mendead for daily care. If the mask is heavily soilad, uso
awarm up to 104° F {40°C}, mild soap solution and a
soft brush, followed by rinsing with clean water and
dryineg in air at room temperature. Procead as follows:

= Reamove the adapterfilter/cartridge

= Ramovo the covers (two), fig 1:4b, the axhalation
valves and remove the membranes (two): Hg
1:4a

= Remove the inhalation membranes (three). Fg

1:4c

Remove the head hamess

lf necessary, remove the visor. Soo section 4.4.2.

+ (Clean as described above. Critical areas are the ex-

halaticnmembranesandthevalveseats, whichmust

have clean and undamaged contact surfaces.

Inspect all parte and replace with new parts as

nNecessary.

Leave the mask to dry, and then assembile it.

Parform a tightness check as describad in

saction 2.4

N.B. Nover use solvent for cleaning

4.1.1 Disinfection

= Aftor cleaning in accordance with 4.1, mmersa the
parts in a suitable disinfectant for about 5 minutes.

= Rinse with clean water and allow fo dry in air at
room temperatura.

=+ Leave the mask to dry, and then assemble it.

= Porform a tightness check as doscribed in 2.4.

4.2 Storage
After cleaning, store the equipment in a clean place at
147 F—957 F (10 °C to + 35 °C) and a relative humidity
below 50 %. Keeop it away from direct suniight. The
flow metar can be tumed inside owt and ba used as
a storing bag.

4.3 Maintenance schedule

Thaschedule balow shows the minimum requirements
on maintenance routines, so that you will be cartain
that the equipment will always bain usabla condition.

Before

After  Anmually
use use

1)1l ihe equipment k= not for your persomnal e,

4.4 Spare parts

Tha visor iz mountad in 2 groove running around the
visor opening of the outar mask, and is hald in place
by one upper and ona lower frama half.

= Lo a 2.5 mm Allen key to remove the two screws
holding the frame haives togethor. Fg.11.

Carefully remove the upper frame half. Fig. 12.
Carafully prise the top part of the mask off the visor,
and remove the visor from the lower groove. Fg.
13, 14. Take this opportunity to clean the groows,
if necessary.

Markings are made to show the contres of the visor,
frame halves and mask. Fg 15. Press the new visor
into the groowa, making sure that the centre mark-
ings are in line. Fg 14. To make assembly easiar,
coat the slot with a soap solution or similar Bguid.
Carefully prise the top half of the mask over the
visor, and make sure that the visor is in the groova
of the mask. Fig 13.

# Prica the upper frame half, making suro that the
centre markings are in line. Fig. 15.

Fit the scrows and tighten them atternately wntil tha
two halves of the frame are fimily in contact.
Parform a tightness check as describad in
saction 2.4.

-



4.4.3 Inhalation membranes

Cne membrana is in the centre of the inner mask on

a fixed dowel.

= Priza off the membrane and fit a new membrane.
Fig. 16.
Two membranes are fitted, i.e. one on each insida
of tha innar mask. Fig. 16. The doweals for theso
membranes are removable and should be changed
whanever the membrana is changad.

= Priza off the membranes and dowals.

#= Prizo the new mambranes onto the new dowels.
Fg. 17

= Tho mambrane should rest on the larger flanga,
Le. thread the dowel with the meambrane from the
in=ide of the mask, through tha valve seat, with the
smaller flange first. Fig. 18.

4.4.4 Exhalation membranes

The exhalation membranes are mounted on a fived

doweal on the inside of the valve covers on each side

of the outer mask. The covers should be changed
whanever the membranes are changed.

= Snap the valve covars off the valve seats. Fg. 10

= Priza off the membrane. Fig. 20.

* Press the now membranes onto the dowels. Carna-
fully check that the membranes ara in contact with
tha valve seats all round.

= Press the valve covers into place. A clicking sound
indicatas that the cover has snapped into place.

= Parform a tightness check as described in
saction 2.4,

4.4.5 Head harness

The head hamess can be ordered as a spare part only

as a compilete hameass.

= Snap the strap holders of the head hamess off the
mask strap mountings. Fg. 21, 22

= Check that the straps are not twisted and fit the
naw head harmess.

4.4.6 Breathing hose

= Disconnect the coupling nipple connection at the
mask and at the regulator. See 2.5.

= Connect the new breathing hose to the mask and
to the requiator.

5. List of parts

The item numbears badow refor to Fg. 1. at the end of
the user instructions. Parts marked with an asterisk
(*) are not shown.

SR 5226 Cleaning tissues. Box of 1,000 HO9-0402
SR 358 plastic hose. Soo soction 3
SR 358 rubber hose. See saction 3

5.1 Spare parts
Item Part Order No.
1 Visor, polycarbonata RO1-1201
2  Upper frame half RO1-1202
3  Head hamess, fabric RO1-1203
4  Sat of membranes RO1-1204
a) Exhalation, two -
b} Walve covars, two -
c) Inhalation, throa -
dj Dowels, two -
5  Predfiter holder RO1-0805
6  Filter adapter SR 280-3 HO2-0212
7 Seal RO1-1205
8  Fow meter RO3-0346
3  Carrier strap RO1-1206
i Beolt RO3-1510
i Regulator assembly SR 350 RO3-1021
12 Sealing cover RO3-1406
i3. Breathing hose assambily RO3-1003
14  Sealing plug ROS-1005
3 Mask without breathing hose RO3-1006
5.2 Accessories
Item Part Order No.
*  Spectacle frame SA 341 for
comective lenses. Fg. 23 TOH-120H
*  Test adapter SR 328 TO1-1202
* \isor, leminated glass TO-1203
*  Welding cassotts SR B4 Fg. 24 To1-4212
*  Preitter holder 5153-2 RO -0604
*  Microphone SR 342 Fig. 25 TO1-1213
*  Head hamess, rubber To-1215
*  Spark arrester SR 336 T -200
*  Glorage box SR 344 To1-1214
* SR 5226 Cleaning tissues. Boxof 50 HOO9-040M

6. NIOSH/DHHS Labels

Separate insert pages included with this bookiet.
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Lo SA 200 Aifine est un masque respiratoiro typa C,
& débit d'air continu en alimentation forcde (CHSA).
Lo SH 200 Airine a &6té tostée of approuvde par
Forganisme NIOSH entant qu'égquipement procurant
la protection stipuléa pour los voios respiratoires do
son utilisatsur.

1.1 Domaines d'utilisation

Lo SR 200 Airline est un apparsil respiratoire qui, rac-
cordé & une source d'air comprime, foumit un dabit
d'air continu. Ce qui fait son unicitd, c'ast qu'il permet
o utilisar un filtre de sécurita.

ll ast tout spécisloment approprids lorsque son utilisa-
tour effectue das travawx lourds ou de longue durda,
ainsi que lorsgueles agents polluants sont difficiermant
détectables ou particulidrement nociis.

Lo SR 200 Airline o=t réalizd dans une matiére prévus
pournapas provogqueard'élincalles encas defrottament,
coqui parmat donc dal'utiiser dans unenvircnnemant
déflagrant ou inflammakla.

1.2 Description du systéme

Le SH 200 Airine est destiné 4 &tre raccords & une

sourca d'sir comprimé approprica, fournissant da Mair

respirable. La surpression qui se crée dans le masque
empéchaalors['air ambiant pollué d’atteindro lesvoies
respiratoires de MNutliisateur.

* Racoorderun uyaudaircomprims Sundstrimeantre
la source d'air comprimé et le robinet de réglage.
Ce robinet a pour fonction de ragler le débit d'air
pénatrant dans le masgue.

#* Lo robinet do réglage est muni d'un avortissour
sonore qui se déclenche si le débit d'air descend
au-dessous du seul recomimanda.

*  Dwrobinet derégiage, Iairrespiratoiire st dirigé vers

lemasque par lintermédiaine d’un tuyau Squipad'un
clapet antiretour. Le raccord au niveau du masgque
comporte un diffusaur d'air qui fait en méme temps
office de silancieux.
Pour empécher 'air pollud de pénétror dans la
masque, l'ouverture dans le porte-filtre doit étre
obturée avec le bouchon & vis fourni 4 cet effot ou
munige d’un fittre appropné. Procader de l'une des
frois maniéres suivartes:

* Visser lo bouchon sur le porte-filtre. Uéquipemeant
peut alors &tro utikisdé comme un Masque 4 air
compriméa conventionneal. Fig. 1:a.

# Maitra an place 'adaptateur da filtre sur lo masque
et 'équipar d'un filtre appropné. |l est ensuite pos-
gible d'utilizor 'éguipement comme masque filtrant
lorsquelalimentationenairast coupése, parexemple
poLr gagner ou quitter la zone da travail ou an cas
d'interruption inopinéa de l'armivee d'air. Fig. 1:b.

*  Courir ko filttro avec lo couvercla pour I'économiser
lorsquil m'est pas utiiséat retirer ke couvercle lorsguil
o=t ndcessaine do filtrer I'air respird. Fig. 1:c.

1.2 Air respiratoire
L'air respiratoire doit &tre conforme au minimum & la
norme CGA G-T1 Grade D.

2.1 Déballage

Varfier d'aprés ke bordereau de livraison que l'égui-
pameant ast complet et n'a pas &6 endommags an
cours de transport

2.2 Contenu de la livralson

= Masquo avec tuyau respiratoiro

Valve de néglage montée sur une ceinture
Bouchon & vis

Couvercle

Support do préfitire

Dbitmétre

Adaptateur da filire

Maotice d'ufiisation



2.3 Contrile de fonctionnement

= Contrdler gue ke masgueest complat, cormectermant
monts et en bon &tat.

= Contrler tout spécalement les membranes dinspi-
rationet daxprationet lours sidgas. Cesmambranas
sont des consommables, guiil convient donc da
ramplacer si elles sont endommagdas ou usdaes.

= |La membrane 4 lintérieur du diffusseur d'air n'a pas
besoin d'étra remplacoa.

= Contrdler gue le joint du porte-filtre du masque est
intact.

= ContrdlerI'état des courroies. Les sangles sont des
consommables, qu'll comvient donc de remplacar
si efles sont endommageées ou usaes.

= Contrdler que le débit d'air — masurd 4 intériowr
du masgue —est au moins de 150 L'min (5,3 CRM).
Procéder comma suit:

= Raccorder ke tuyau respiratoire sur le robinet de
réglage. Fig. 4.

= Raccorderle tuyau d'air comprime sur le robinat da
réglage. Fig. 5.

= Tourner lamoletie durobinet daréglage danslesens
contraire dos aiguilles d'une montra pour &tranglar
e débit jusgu’au niveau minimum. Fg. 4.

= Placer lo masgue dans lo débitmatro et samer la
partie inférioure du sac powr assurer I'étanchéits
autour du tuyau respiratoire. Hg. 1:B.

= Saisi le tube du dabitmétre avec I'autre main de
manidre qu'il pointe vers le haut 3 la varticale, hors
du sac.

= Contrdlerla position dela bille dans le tuba. Elle doit
fiotter 4 la hauteur — ou lépérement au-dessus —du
repare sur lo tube.

5i le débit minimum n'est pas cbtenu, contrblor

= gQue la débitmétre est en position verticale,

= guea la bille paut 2o mowvsoir Bbromant,

= gue I'amivée d'air n'est pas entraveés par un pli ou
autra dans la tuyaw

NOTE: Si le débit minimum ne peut &tre obtenu,
léguipement ne doit pas étre utilisé. Comtacter
le fournisseur ou le fabricant.

2.4 Mise en place

Ceinture avec robinet de réglage

= Maitre la ceinture et en réglar ka longueur.

= Placeriercbinet derglage surlaceinture da manang
qu'il soit facilement accessible pour régler la débit
d'air ef qu'l soit possible d'avoir un parfait contréla
surlatuyau respiratoine, cest-3-diroqu'ilne doit pas
5@ trouver dans le dos.

Filire:

= \izsar 'adaptateur sur le porte-fitre du masque ot
metire en place un filtre approprié. VWoir 2.4.1
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Tuyau respiratoire/tuyau d'air comprimé

= Brancher la tuyau respiratoire sur ke raccord de
sortie du robinet de réglage. Fig. 4.

= Darouler le tuyau d'air comprimé et varifier qu'll ne
forme pas de bouclos.

= Brancher le tuyau d'air comprimé sur le raccord
d'entrée du robinet de néglage. Fig. 5.

Masque — ajustage

= Dwatendre les quatre sangles dlastiques en repous-
=ant lsurs fixations en avant tout an tirant en méme
temps sur les dlastiques. Fig. 6.

= Datondre les doux sangles supéarisures rigides an
les débouckant.

= Hopousserles sangles varslehaut, placaerliementon
dans la mantionniére du masguea intéreur et mettre
las sanglas en place sur la téta. Fg. 7.

= Tendre les sangles élastiques deux par dewux an
tirant vers lamiére lours extrémités libres. Hg. B

= Ajuster la masque sur le visage de maniére quiil ne
bouge plus tout en ne génant pas.

= Ajuster la longueur des doux sangles supsriaures
ot fiver avec les bouclas.

Masque - essai d'étanchéitd

Effectior un essai d'étanchaité si M'équipemeant doit &tre

utilisé avec filtre da sécurité.

= Oiturer le filtre avec e couvercle prévy & cet affat.
Voir 1.2 et fig. 1:c.

= Maintanir le masgue fermeameant en place, prendre
une profonde inspiration ot retenir la respiration
pendant anviron 10 secondas.

= 5j 'ajustage ast cormact, lo masque doit se trouver
plagus contre le visage du fait de la dépression gui
56 crée alors A l'intérieur.

57 =0 produit das fuites, ellos pouvent &tre dues Aco
que vous portez la barbe ou des favoris, ou guea vous
&tes malrazé. Les branches delunettes peuvent aussi
&tre 4 lorigine d'un mangue d'étanchaité, de méme
quedes dapeats d'axpiration encrassds ou défactuoux.

Dabit d'air

|LHiliser e bouton deréglage du détendeur pour adapter
le débit d'air 4 la nature du travail effectud. Fig. 4. En
position entidrement fermdea (toumer dans le sens
contraire des aigulles d'une momire), le débit est
d'erwiron 150 L'min (2,32 CFM), et en position entiéra-
mant ouverta, do 200 min (12,8 CPM).

2.4.1 Selection des élément de protection
Les slémeants da protaction homologuss anvueduna
utilisation sur le masque respiratour complat Sunds-
trom consistent en (4) cartouches chimiques et en (1)
filtre 4 particules.

Vous pouvez reconnaitre les différents dléments de
protection d'aprés la coulour de Patiquatte NIOSH
du filtre et/ou de la cartouche et la spacification de la
protaction figurant sur létiquatte.



MAGENTA P100

MNOIR oV

JAUMNE OV /SDJ/CLSHC /HF
BLANC CL/HC /5D FM
VERT AM / MA

P00 — Filire 3 particules (niveau d'efficacité du filtre,
99,97 %) efficace contre tous les aérosols 4 particules
OV - \apaurs organiquas

3D - Dioxyde de soufre

CL - Chiore

HC - Gaz chlorhwdrique

HF - FAuocrure d'hydrogéna

FM - Formaldéhyde

AM - Ammoniac

MA - Méathylaming

Cartouches chimigues

Chaque cartouche chimique est congue pour conda-
rer une protection respiratoire contre des polluants
spécifiquas. Une cartouche chimique absorba atfou
adsorbe des gaz ef des vapeurs spécifiques présents
dans une atmosphén pollubo. Co procossus so pour-
suit jusqu'a ce gue ke sorbant soit satund ot parmetie
alors lo passage de 'agent polluant. LOSHA requiort
un programme de remplacement des cartouches
chimigues basé sur la concontration en adrosols du
liau da travail et ne se fie plus & la détection sensorialle
du passago powr procéder au remplacemont dos
cartouches chimiques.

Filtres a particules

Les filtres conférant une protection contre les parti-
cules. Tous les fitresa particules Sundstrdm pidgent ot
refisnnont les particules dans le miliou fittrant. Lorsgue
la quantité de polluant retenue dans e milieu filtrant
augments, la résistance 4 la respiration augmente
également. Remplacer le filtre lorsgue la modification
da la résistance 4 la respiration devient perceptibla.

Le filtre P100 ast efficace a 00,97 % contre tous los
adrosols a particules.

La Sundstrom Safety a procédéd & des essais do
dégradation du filtre P100. Les résultats denos essais
montrent que méme aprés une parode d'exposition
prolongée 4 des polluants 4 base dhuile, ce filtre ne
so dégradera pas.

Combinaison d'élémeants protectours

Il est possible de combiner une cartouche chimigue
approprigactunfiltre P 100 pourconférar une protection
contre certaines vapeurs, gaz et particules.

2.4.2 Remplacement des elements de
protection

A. Instaliation / Démontage

Choisir la protection appropriée. Restaz dans une

atmosphére sdre et choisissez [a cartouchs ot le filtre

appopriés.

Assemblage de la combinaison, cartouche et filtre

P100. Fig. 2

Placer le filtre P100 =ur le dassus da la cartoucha.

Saisir les deux aléments de protaction.

= Anpuyerénargiquamant jusgu'a ce quavous anton-
diez la filtre P100 s'ancliqueter sur la cartouche.

« Essayer do dissocior le filtre ot la cartouche pour
s'assurer gu'ils sont comvenablement assembilés.

* Placer un préfilire dans lo porte-préfiltre.

* Encliqueter e porte-préfiltre sur ke filire.

« S'asayror quil est bion fixd sur le fittre ou la
cartoucha.

Installation da I'dlément de protection sur le

respirataur

* Tenir F'sdment de protection dans voire main avec
las flaches figurant sur I'dtiquetto tourndes vars o
visage. Insérerune partie du grand bord del'éssmant
dans la bride de I'adapteur du filire.

* Avec voitre doigt, tirer sur le bord de la bride de
'adaptateur sur la pourtour de I'élémant de protec-
fion jusqu'a ce que calui-ci soit enfigrement logé a
l'intérisur de Madaptatour du filtre.

= Comprimer simultanément le bord supérieur de
I'adément et le bord inférieur de Fadaptateur du filtre
durespirateur jusquace quelabride delladapiateur
soit positionnéa contra le bord da la cartouche.

*  Sassurar guale joint d'étanchéits se trouvant dans
le connaectaur du respirataur est bion an place, vis-
sar l'adaptateur du fittre avec M'éément protection
sur o connacteur du respiratewr. Bloguer & la main
avec précaution Madaptatour du fitre pour éviter
d'endommager lo fietage ot faire an sorfo qua
I'tanchéitd avec le joint soit bonne.

E:Dﬁ'nontanodas éléments de protection du res-

piratour

* Dawvisser du connecteur du respirateur I'adapiateur
du filtre avec I'élamant da i

= Sur le dessus de la bride de 'adaptateur du fitre
du respiratour i y 2 una patite languette qui toucha
le cité de M'élément de protection.

= Saisir Nélément de protection d'une main et catte
languetts entre le pouce et Mindex. de Mautre main.

= Tirer en arméne sur la languette tout en tirant sur la
cartoucha.
Sivousutiliser une cartouche et un filtra assemblas,
vous devrez aprasent retirer lefiltre delacartouche.

* Prandre une pidca de monnaie ou wn objat similaire
at le placer entra le bord inférieur du fittre P100 filtter
at la petite languette relevée on matidre plastique
sitwée sur o cité de la cartouche et faire pivoter
2 pidce jusqu'a ce que le fillre so dégage de la
cartoucha. Rg. 3.
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2.5 Enlévement

a) Lorsqgue le masque est muni d'un filtre de

= Ratirer ventuallement le couvercle de protection.

= Débrancher le fuyau respiratoire du robinat do
réglage. Voir ci-aprés comiment procader.

= (Cuitter la zono contaminga et ratirer F'équipamant.

= Datendre deux par deux les quatre sangies dlas-
tiques onrepoussant laurs fixations vers Mavant. Las
deux sangles ngides n'ont par contre pas besoin
d'Btre défaitas. Fig. 9.

= Tirer les sangles en avant sur la téte et enlever e

masqua.

b) Lorsque le bouchon a vis est utilisa.

= (Citter la zong contaminée avant de retirer I'égqui-
pemeant. Voir ci-dessous comment débrancher les
tuyaun

= Datendre deux par deux les quatre sangles dlas-
tiques onrepoussant laurs fixations vers Mavant. Las
deux sangles ngides n'ont par contre pas besoin
d'Btre défaitas. Fig. 9.

= Tirer les sangles en avant sur la téte et enlever e
masque.

des flexibles d'alimentation en air:
Raccords CEIM
Ropoussar lo raccord en diraction de Fembout tout
an tirant en mémea temps en amane la baguws de ver-
roulllaga. Fig. 10
Raccords Schrader et Hansen
Faire tournar la bague de varrouillage pour libérer la
raccord.

Désaccouplemant du flexible d"air respiratoire:
Ropoussar lo raccord en diraction de Fembout tout
an tirant en mémea temps en amane la baguws de ver-
roulllaga. Fig. 10

S'assurar aprés chagque utilisation gu'il n'y a pas au
de détériorations et nettoyer I'équipemeant. Voir 4.1.

2.6 Mises en garde/limitations

Mises an garde

A- Las respirateurs a purification d'air ne fournissant
pas d'oxygéna ot ne doivant pas atre ulilizes dans
des atmosphéres dont [ tenewr an oxygane est
inférieure & 19,5 % an volume.

B- Léguipament ne convient pas dans les ambiances
présontant un danger direct pour la santd ou ka vie.

C-MNe pas dépasser les concentraions maximum
fixéos par las réglemantations applicablas.

- Les équipements respiratores Airdine ne pauvent Stra
utiistsquosTissontaimentésonair i
au minimum & la nome CEA G-7.1 Grade D

E- Liiliser exclusivernant les plages de prassions ot
les longueurs de flexibles spécifises dans la notice
d'utilisation.
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J- Une uiiisation ou un entretien impropre pout avoir
powr conséqueance des dommages corporels ou
méme una issue fatale.

L- Suivrelasinstructions donndes par lefabricant dans
la manual deo lutilisateur pour le remplacemsant des
cartouches et/ou des filires.

M-Tous les équipemeants raspiratoires agréés doivent
&tre choisis, montés, ulilisés et entretenus en
corformita avec los réglamentations MSHA, OSHA
oU autres nonmes applicables.

M- Me jamais utilisor 'aguipament avec das pibcas non
d'ongine, modifidées, ajoutées ou enlevées. Uliliser
exclusivement les pigécos do rechange exactomant
specifiéas par le fabricant.

O-Voir lanotice d'utdisation at/ou les manuels d'antre-
fien pourtout caquitouche alutilisation et Mentratien
de cos équipaments.

P- La NIOSH ne procéde & aucune évaluation des
respirateurs guant & lour utiisation comme masques
chirurgicaux

5S- Des consignes spéciales ou impératives peuvent
s'appliguar dans certains cas. Voir a notice d'utili-
sation avant de revétir le masgqua.

La cagoula ne doit pas étre utilisée

- =i I'air ambiant n'a pas une teneur nomale en oxy-
géna,

- g la nature des agents poliuanis n'est pas connua,

- an présonce d'oxygéna ou d'air 4 forte tonaur an

- =i vous dprouvez des difficultés & respirar,

- sivousresentez desvertiges, desnausses ouautres
malaizes,

- gil'avertissaur sonore retentit, indiquant que ladéabit
d'ar est au-dessous du niveau recomimands,

- slkeconiriedefonctionnemeant n'est pas satisfaisant.
Vioir 2.3.

Limitations

- 5i vous fravaillez dans une ambiance déflagranta
ou inflammablla, it est impératif da respocter la
réglementation locale éventusllement applicable a
de telles situations.

- Sile travail est particuligremeant pénible, il peut o
créar une certaine déprassion A lntéreur de la
cagoule 4 la phase d'inhalation, avec pour consa-
quance la pénétration d'air extériour.

- Lesysmed'simeantationen airdoit &ire dquipéd’un
clapat de sécuritd correctement Atalonné et ragis.

- Laguipement est uniguameant agrés pour utilisation
avec las fievibles d'amentation an air compriméa
Sundstrim.



3. Caractéristiques techniques

Dabit d'air

150 & 380 Vmin (5,3 4 13,8 CFM), mesuré & Iintériswr
da la cagoule. Dabit théorgue minimuem indiqud par
le fabricant: 150 Y'min (5.3 CRM).

Durée de
10 ans & partir da la date do fabrication.

Filetages
Le masgue ef l'adaptateur de filtre ont un filetage
standard Rd 40 x 1/7.

Flexibles d alimantation en air comprimé ot détondour
Les flexibles at e détendeur sont homologués avec
trois oplions de racconds

CEJN 10 séria 342

Schrader série Twist lock

Hansen série 2AL

Flaxibles

Les flaxibles suivants ont &8 homologués pour wtili-
sation avec le SH 200 Airfina.

Modale SR 358.

Flexible 9,5/15 mm (0.374/0.590 inch} en polyester
renforcd PAVC

Longuewrs 5, 10, 15, 20, 25 et 30m (16.4, 329, 49.3,
658, 822at98.7 ).

Modéale SR 350,

Flexible 9.5/18 mm (0.374/0.709 inch) en caoutchouc
EPDM/polyestor. Antistatique ot résistant 4 la chalour.
Longuewrs 5, 10, 15, 20, 25 et 30m (16.4, 329, 49.3,
658, 822at08.7 ).

N.B. Longueur maximum 30 m (98.7 fi).

Il est interdit de raccorder deux flexibles entre

eux pour gagner an longueur.

Matéri
Les &éments an plastigue sont munis d'un codo
d'identification et du symbole de recyclage.

Poids
Poids sans détendeur: 710 g (25 oz).

Pression de sarvice
4 — 7 bars (58 — 102 PSI) mesurée au niveau du raccond
du détendeur.

Taille
Une taille

Température de
4 9F - 104 9F [-20 °C to +40 9%C) humidité relative
infariaura & 90%.

Température d'utilisation
14 °F - 131 F {10 °C to +55 °C) humidité relative
infariaura & 90%.

Le responsablade Mentration dal'équipemant doit &tre
spécialement formé et familiariséavec cetypedatache.

4.1 Nettoyage

Pour Mentratien quotidion, il est recommanda d'utiliser

la lingette de nettoyage Sundsirm SR 5226, Sil'équi-

paemant ast fortoment encrassa, utikiser une solution

SAVONNeUsse Non agressive tidde — max. 40 °C—et una

brosso souple. Rincer ensuite 4 I'eau pure ot laisser

sécher & I'air 4 température ambiante. Procédar pra-

alablamant comme suit:

= Davisser Madaptateur de filtre.

# Hatirer las couvre-clapets d'expiration et déposer

les membranes (nombra: 2).

Déposer los mambranas d'inspiration (nombra: 3).

Dvposar les sangles.

Retirer la viziéra =i nécessaira. Vioir 4.4.2

Mettoyer comme indiqué plus haut. Les points

senzibles sont los membranes d'expiration of les

siéges de clapets, dont les swrfaces de contact

doivent éire propres of en parfait atat.

= Contrbler toutes las pidces ot procéder aux rem-
placemnts Sventusllomeant nécossaims.

= Ramonter le masgque une fois sec.

+ [fiactuor un essai d'étanchéita, voir 2.4.

MOTE: Il no faut jamais utiliser de solvant pour o
netioyage.

4.1.1 Désinfection

= Procéder au nettoyage comme indigus en 4.1, puis
plonger les différontes pigces dans une solution
désinfectanteappropriée pendant environ Sminutes.

= Hincar a Meau pure ot laisser sécher a 'air & tem-

= Hamonter le masque una fois sec.

+ Efiactuor un essai d'étanchéita, voir 2.4.

4.2 Rangement

Aprés nettoyage, ranger | équipement dans un endroit
soc of propre, 4 température ambianta. Eviter da |
axposer 4 la lumiére directe du soledl. Le débitmétra
peut &tre refourné comma un gant ot sanvir da sac
de rangament.
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4.3 Programme de maintenance

Le programme ci-dessous indique les exigences
minimum an matidre de maintanance pour garantir 4
Iutilisateur undgquipement toujours en&tat demarche.

Avant Aprés  Tous les
utilisation wtilisation ans

1511 aguipament e uise par pIUIErs porsonnes.

4.4 Pigces de rechange

Utilisar axclusivement des pidces de rechango
Sundstrom dionigine. Ne pas modifier M'équipemeant.
Lutilization de pisces pirates ou una modification non
autorizée peut dégrader lNaffet protecteuwr of rendre
cadueque Mhomologation du produit.

4.4.1 Robinet de réglage
Lerobinet deréglageest un ensemblecomplat, plombs.
Ne pas tenter de lo réparar ou de le modifier.

4.4.2 Visiére

La visiéra est fixse dans une rainure qui fait ks tour da
| ouveriure du masqua. Elle est maintenus par dowx
moulures, une en haut et une en bas

#* Dassomerlesdowrovis quimaintisnnant assomblbos
les deux moulures, avec une chd six pans mdle da
25 mm. Fg 1.

Sortiravec précaution la moulure supéansura. Fig.12.
Saparor avec précaution la partie supériearns du
masque &t la visidre, et détacher ka visiére da la
rainure infariours. Profiter do l'oocasion powr not-
toyer la rainura. Fig.13, 14.

La visiéra, los moulures ot lo masque sont munis
d'un repéra de centrage. Lors de la mise en place
de la nouvelle visiéra dans la rainure, veiller 4 co
que los repéres coincident.

Remaitre en place avec précaution la partio supéri-
aura du masque sur la visiére, en faisant en sorte
que la visidre = angage dans la rainure.

Mattre en place la moulure supériaure et contréler
que las repdres coincident. Fig.15.

Assembler las moulures en vissant les vis afterma-
tiverment.

Effectuar un d'étanchaité comme indigus
en 24

4.4.3 Membranesd inspiration

Una membrane est situde au cantre du masque inté-

rieur, maintenue par un tenon fio.

* Doposer lamembranest la remplacer paruneneuve.
Rg 16
Dewx autres membranes sont placées de chaque
cotd du masque intéricur. Fig. 16. Les tanons qui
las fixant sont amovibles et dovent &tre remplacés
on mémsa temps que ks membranas

* Déposer les membranas af les tenons.

= Maitre an place les nouvelles membranas sur les
nouveaux tenons. Fg 17,

+ |Lasmembranes doivent reposar contrela pluslarge
des brides. | convient donc dintroduire le tenon,
avec membrane en place, par FNintériaur du masquo
a travers le siége de clapet, en faisant passer en
pramier la bride la plus étroite. Fg. 18

4.4.4 Membranes d'expiration

Les membranas d expiration sont montées sur un

tenon fiee & | intdrieur des couvre-clapets da chaque

cOts du masgue extérieur. Les couvre-clapets doivant

étre remplacés on méme temps que los mambranas.

= Dasencliquater les couvre-clapets des logements
de clapets. Fg.19.

* Dwposer les membranes. Fg. 20.

= Maitro an place par prassion los nouvalios mem-
branes sur les tenons. Contrdler avec soin que les
mambranas adhérant aux sidges da clapets sur
fout leur pourtour.

= Raoncliquaterlescouvra-clapets. Uindédicindique
lorsqu ils sont en place.

= Effoctuor un essal d'étanchéitdé comme indiqus
an 2.4,

4.4.5 Courroles
Les cowrroias na sont disponiblas an tant que péces
de rechange que sous forme d'ensembles complets.
+ Détacher los fixations do courrcies des attachas
du masque. Fg. 21, 22,
Contréler quales courrias ne sont pas willdas avant
de procéder au montage du nouvel ensemible.

4.4.6 Tuyau respiratoire
= Dwabrancher lo tuyau du masque et du robinet de

régiage. Voir 2.5
= Raccorder k2 nouveau tuyaw.



5. Liste des piéces

Les chiffres ramvoiont 4 ka fig. 1. 4 la fin de la notica
d utilisation. Les piéces avec un astérisque (") sont
repréesontaos comme indigué aprés leur désignation.

5.1 Piéces de rechange

N* Désignation MN* de réf.
1. Visiére, polycarbonate RO1-1201
2. Demi-cadre supéariaur RO1-1202
3. Courroies RO1-1203
4. Jeu de membranes RO1-1204

a) Membranos d axpiration,
nombre: 2 -

b} Couvre-clapats, nombra: 2 -
c) Membranes d inspiration,

nombwrae: 3 -

dj Tenons, nombre: 2 -
5. Support de préfiltre RO1-0B0S
6. Adaptateur de filtre SR 280-3 HO9-0212
7. Joint RO1-1205
8. Débitméire RO3-0346
0. Courroie de transport RO1-1206
10, Ceintura RO3-1510
11. Robinet do réglage SR 350 RO3-1021
12. Couvercla de protection RO3-1406
13. Tuyau raspiratoira RO3-1003
14. Bouchon & vis RO3-1005

*  8R 200 Airline sans robinat

de réglaga ROZ-1006

5.2 Accessoires

Tuyau cacutchouc SR 359, Voir 3 -
Tuyau plastigue SR 358. Voir 2 -

N* Désignation MN* de réf.
*  Montures deo lunsttes pour verres

cormecteurs.Fg. 23 T -1201
*  Adaptatour d essai SH 328 TO1-1202
* Visiére, vame feuillleté TO1-1203
*  Nécessaie do soudure SE B4 Fg. 24 TOI-1212
*  Support de préfiltre 5153-2 RO1-0E04
*  Microphone SR 242, Fg. 25 TOH-1213
*  Courroies, caoutchouc TO-1215
*  Pare-étincellas SH 336 TOH-2001
*  Etlui de rangemen SH 344 To-1214
*  Lingetto da nettoyage SR 5226.

S0/balte HOS-0401
*  Lingetto da nettoyage SR 5226.

1 000/carton HOS- 0402

6 Etiquettes NIOSH/DHHS

Encarts sépards inclus dans cette brochure.
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1. Generalidades/Homologaciones

El SR 200 Airine o5 un equipo de respiracion del tipo
C con aimentacion da aire de flujo continuo (CRASA).
El 3R 200 Airine ha sido ensayado y homologado por
NICSH, ofreciendo a un usuario al nivel de proteccion
respiratoria aprobado.

1.1 Campos de aplicacién

5R 200 Airline es un aparato respiratorio que funciona
con aire comprimido y proporciona un flujo de aire
continuo. Bl SR 200 Airine tiene la caracteristica ex-
clusiva de que parmite utilizar un fitro auxiliar. Estorige
espacialments paratrabajos pesados o prolongadosy
an los casos en que las contaminaciones tengan ca-
ractaristicas peligrosas o soan espacialments toxicas.
SR 200 Airline esta fabricado con materiales que no
genaran chispas con la friccion, por lo que el equipo
g puede usar en enmomos explosivos o inflamables.

1.2 Descripddn del sistema
El SR 200 Airine esta disafiado para su conexion a
un suministno de aire comprimido adecuado, con aire
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SR 200 Airline

raspirabla. La sobraprosidn que se produce entonces

en la mascara impide que al aire contaminado circun-

dante lleguo al usuario.

= Acople una de las mangueras de aire comprimido
de Sundstrim entre la fusnto de aire comprimido y
la wvalvula reguiadora. La valvula reguladora se usa
para ajustar la cantidad de aire que so suministra
a la mascara. En cuanito a los requisitos de calidad
del aire do respiracion.

* | avalula requiadora incorpora una senal sonora
que advierto si la cantidad do sire cae por debajo
de la cantidad recomendada.

+* Dasde lavélvula reguladora, ol aireva a la mascara
pasando por una manguera de respiracion provis-
ta do valula do retencidn. El acoplamiento da la
mascara incorpora un difusor de aire que también
funciona como slenciador.

Para impedir la entrada de aire contaminado en la

mascara 5o daba tapar la abertura do la fijacidn de

filtro de la mascara, bien con la tapa roscada incluida
en 2 entrega o con un filtro adecuado. Utilice uno de
estos tres métodos:

1. Enrosque la tapa an la fijacidn dal filiro. Posterior-
mante & equipo puede utilizarse como un agquipo
de aira comprAmido comencional. Fg. 1:a.

2. Acople el adaptador de filtro en la mascara y co-
loque un fitro adecuado. Luego se puade utilizar
el equipo como proteccicn fitrante cuando no sa
suministra aire comprimido; por sjemplo, para los
desplazamientos hacia y desde la zona de trabajo,
0 an caso de producirse un corte imprevisto del
suministro de aire. Fig. 1:b.

3. Tape al fitro con la tapa para protegario contra al
=0 en los percdos en gue no s utiliza fitracion, ¥
quita la tapa cuando se requiera fitracion. Fg. 1:c.

1.2 Aire de respiracion
El aire respirable debe cumplir con los requisitos de
CGA G-T.1 Grado D, o sor do calidad suparior.

2. Modo de empleo

2.1 Desembalaje

Comprusbe que el equipo esté completo segun la
ralacion dal contenido y que no haya sufnido danos
durante a transporte.

2.2 Relacién del contenido

= MiAscar con manguera de respiracion
Vahnula reguladora montada en un cinturdn
Tapa roscada

Tapa

Soporte do prafittro
Flujimeiro
Adaptador de filtro

Manual de uso



2.3 Control del funcionamiento

= Comprusbe guela mascara esté completa, comec-
tamente montada, bien impia a intacta.

= Fevise especialmentea los diafragmas deaspiracion
y axhalacion y sus asiontos. Los diafragmas son
articulos consumibles vy se deban cambiar cuando
presanten sefales do danos o arwejecimisnio.

= Mo es necesaric cambiar el diafragma situado en
al imteror del difusor de aire.

= Comprusbe gue la junta de la filacion de filtro da la
mescara esta intacta.

= Conirole el estado de las cintas. Las cintas son
consumibles y sodebancambiarcuando presanten
senales de desgaste o reduccidn de la elasticidad.

= Comprusbe que al flujo de aire —medido a fravés
de la mascara—sea de como minima 150 1/min (5.3
CFM).

2.3.1 Control de flujo de aire

= Acople la manguera de respiracion en ki valvula
reguiadora. Fig. 4.

= Acoplelamangueradeaire comprimido enlavalvala
reguiadora. Fg. 5.

= Gire lamanga de la valvula reguladora a zguierdas,
hasta ol tope, para estrangular la cantidad da aira
al nivel minimo. Fg. 4.

= Cologue lamascara enel fiujimetroy agano la parte
inferior de la bolsa para cemrar herméticamenta
alrededor do la manguera do respiracion. Fig. 1:8.

= Agame al tubo del fluimetro con la ofra mano y
sitdalo en posicion vertical hacia arriba desda la
bolsa.

= \iaa la posicion de la bola on o tubo. Dabe cscilar
al nived de —o inmediatameante sobre— la marca dal
tubo.

5i no se alcanza al flujo minimo, comprusbe que:

= gl flujimetro esté an posicion vertical,

+ |3 bola sa mueva libremants,

= glsuministrodaairenc seaestrangulado porenmedos
o similares an las mangueras.

ATENCION Si no se puede alcanzar of flujo mini-
ma, no se debe utilizar &f equipo. Consulte con
el distribuidor o el fabricanta.

2.4 Colocacién

Correa con valvula de equilibrado

= Coldguese el cinturdn v ajuste la longitud.

= Monte la valvula de equilibrado en la comea para
tenaria a mano y poder ajustar al caudal do aira
con faciidad, de manera que pueda confrolar la
manguera de mspiracidn, no debe quedar an la
espalda.

Filtros
# Fjaeladaptador en la fiacion dafiltro delamascara
y cologue un filtire adecuado. Ver 2.4.1.

Hﬂlg.!ﬂ'_ﬂ de respiraciin /manguera do aire

comprimido

# (Conectar la manguera de respiracion a la salida de
la valvula reguladora. Fg. 4.

* Desenrollar la manguera dal aire presurizado y
controlar que no quede doblada.

« (Conectar la manguera del aire presurizado a la
entrada de la vavula reguladora. Fig. 5.

Mascara - Adaptacion

= Afioje las cuatro cintas aldsticas moviendo las su-
jeciones de cinta hacia delante y tirando al mismo
tiempo de los elisticos. FHg. 6.

* Aflojelas dos cintasanelasticas supeariores abrisndo
las hebiltas.

= Mueova las cintas hacia amiba, ponga la barbilla en
ol hueco comespondiente de la mascara interior y
pongase las cintas en la cabera. Fig. T

= Apnriote las cintas elisticas por pares, tirando hacia
alras de los extremos de cinta ibres. Fig. 8.

= Aneste la adaptacion de la mascara on la cara para
que quada finmea y comoda.

= Adapte la longitud de las dos cintas suparioras y
fijelas con las hebillas.

Mascara - Prueba de estanqueidad

Haga una prusba de estanqueidad si so va a usar al

equipo con filtro auxdiar.

# Tapa al filtro con la tapa. Viea el punto 1.2 vy la Fig.
1:c.

= Sujote la mascara con fuerza en su sitio, respire
hondo y aguants la respiracidn durante unos diez
sagqundos. Si la adaptacion es buena, BB mascara
debasor presionada contralacara porla subpresion
producida.
Sihay fugas, pueden deberse a que &l usuano tiena
barba o patillas, ono soha afeitado. Las fugas tam-
bién pueden ser causadas por anteojos, asi como
por vahvulas de exhalacitn sucias o dafoctuosas.

Caudal de aire

= Ajuste el caudal de aire con la manija de la vahlvula
reguiadora, paraadaptarioalas condiciones detra-
bajo delmomento. Fg. 4. Girela manija aizguierdas
hasta al tope para obtenar ol flujp minimo da 150
I/min (2,2 CHRM)., v a derechas hasta el fope para
obtener el flujo maximo de 390 L'min. (13.8 CFM).

2.4.1 Seleccion de elementos de protecdon

Loselementos aprobados para utilizar conla mascara
de Sundsirdm son 4 carfuchos quimicos y 1 filtro da
particulas. También hay un prefiitro aprobado para el
uso con todos los elementos de proteccian.

Loz alomentos de proteccion so puaden identificar

por al color y 2 denominacion de [a etigusta NICSH
dal filtro/canucho

17



MORADO P100

NEGRO oV

AMARILLO OV/SD/CL/HC/HF
BLANCO CL/HC/SD/FM
VERDE AM / MA

P100 Fitro de particulas (nivel de eficacia 99,97%)
oficaz contra todas las particulas en asrosol.

OV Viapores organicos

35D Dicwido de azufre

CL Cloro

HC Cloruro de hidrogeno

HF Fluoruro de hadrégono

FM Formaldehido

AM Amoniaco

MA Meatilamina

Cartuchos quimicos

Cada cartuchoquimico ha sidodisafado paraproteger
contra téxicos determinados. Un cartucho quimico
absorbe vapores aspecificos /o gasas en un entormo
comtaminado. Este proceso continga hasta gue al
matarial absorbente ez saturado, entoncos doja pasar
al tddico sin ofrecer proteccidn. OSHA requiere un
esquama de cambio do cartucho quimico basado an
la concentraciin del asrosol en el lugar de frabajo y
no confia més en la deteccion por los sontidos do la
saturacion del cartucho para cambiario.

Filtros de particulas

Loz fitros ofrecon proteccidn contra particudas. To-
dos los filtros de particulas de Sundstrom retisnon
vy mantienan las particulas an el elomanto filtranta. A
medida que las particulas refanidas an al slemento
filtrante aumentan, ka respiracion s dificulta. Cambiar
al filtro cuando la dificultad para respirar sea notoria

El filtro P100 tiene una eficacia de un 99,97% contra
todas las particulas en asrosol.

Sundstrim Safety harealizado pruebas dedegradacion
da nuestro filtro P100. Los resultados muestran que

incluso después de un largo parnodo de exposicion a
tdaicos de basa oleaginosa, este filtro no se dograda.

Combinacion de elementos de proteccion

Un cartucho quimico apropiado y el fitro P100 so
puadan combinar para ofrecar proteccion contra una
combinacion de ciertos vapores, gases y particulas.

2.4.2 Cambio de los elementos de proteccidn
A. Instalacion y cambio

Saleccionar la proteccidn apropiada. Estando en
un entomo seguro, salacciong el cartucho vy filitos
apropiados.

Montajedel cartucho, combinacidn conelfilbro P100.

Figura 2.

= Cologuselfittro P100 sobre elcartucho. Unaambos
olementos protactores.
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= Angiote con fuerza hasta quo escucha al P100
engancharse en & cartucho.

= Twe dal fitro y al cartucho para comprobar que
estén comectameants conectados.

= Cologuo un prefiltro en al soporte do prefiltro.

Enganche el soporte del prefittro en & filtro.

= Controle que esté firmementa unido al cartucho o
al filtro.

Instalacidn del elemento protector en la mascara

Sostonga ol elemento protactor en su mano con las

flechas de la etiquata apuntando hacia su cara. Co-

loque un klado dol borde dal alamento en la brda de
sujecian del filiro.

+ Tomelabridaconios dedos eintroduzca el bordede
la brida alrededor del elemento de proteccion hasta
que todo al elemento queds dentro dal adaptador.

= Apriete la parte superor del elemento y el fondo dal
adaptador de fiitro hasta quela brida dal adaptador
quedse contra el borde dal cartucho.

= Viorifique que la junta dol conactor de la mascara
astéen sulugar, enrosque el adaptador delfiltro con
ol alomento protector al conactor de la mascara.
Apriote a mano con mucho cuidado e adaptador
del fitro para ovitar que so dano |a rosca y para
garantizar que al sellado sea comacio.

B. Exfraccidn de los elementos protectores de la

mascara

* Dwesonroscarel adaptador defitro conlos elemeantos
protectores del conactor da la mascar.

+ En la parte suparior del adaptador de fittro hay una
langliata pequena que toca ol latoral del elomanto

= Tome al elemanto protector con una mano vy la
lengleata con al pulgar & indice da la otra mano.

= |love la lenglota hacia atras mientras tira del car-
fucho.
5i estd u=ando un cartucho y filtros juntos, deba
separarios ahora

= Tome una monada o similar v coldqueda ontra el
borde inderior del fittro P100 y ka lengleta plastica
pequana del lateral dal cartucho. Gire la moneda
hasta que & filiro s suelte del cartucho. Fgura 3.

2.5 Remocién de la mascara

a;i Cuando so usa filtro auxiliar.
* (uite la tapa, de haberia.

= Supolte i3 manguera do respiracion da la vahvula
reguiadora. Viea el procedimiento mas abajo.

= Abhandonalazonacontaminaday quitesool equipo.

+ Aflojelascuatro cintas elasticas porpares, moviendo
lassujecionas haciadolante. Moas necosano aflojar
las dos cintas anelasticas. Fg. 9.

= Tire da las cintas hacia dalanto, sobra la cabeza, y
quitese [a mascara.



IJI Cuando sa usa tapa roscada.
=  Abandonalazonacontaminada antes deguitarsaal
aquipo. Viea la formade desacoplarlas mangueras,
meas abajo.

= Aflojolascuatrocintaselisticas porpares, moviendo
las sujecionas hacia delante. Noes necasanio aflojar
las dos cintas anolasticas. Fig. 9.

= Tire de las cintas hacia delante, sobre la cabeza, y
quitese i3 mascara.

Como soltar las mangueras de suministro da aina:
Conectores CEJN Presionar la conexidncontrasl niple
v desplazar al miemo tiemipo &l anillo da blogueo hacia
atras. Fig 10. Conexiones Schrader y Hansen

Girar el anilio de blogueo da k3 conexitn.

Como soltar la manguera de respiracion:

Prasionar la conexidn contra el niple y desplazar al
mismo tiampo al anilo de bloqueo hacia atras. Fg. 10,
Después de cada ocasidn de uso comprobar gue no
so hayan producido desperfoctos v limpiar el equipo.
‘ar 4.1.

2.6 Advertencias/limitaciones

Advertencias

A Las mascaras de purificacidn de aire no provesn
oxigono v no daben sor usadas en entomos que
comengan un porcentaje de oxigeno inferior al
19.5% dal wolumen.

B No dtilizarke en atmdsferas que comporten un
paligro inmediato de muearte v a la sakud.

Mo rebasar las concentraciones de uso maximas
establacidas por las normas reguladoras.

[ Los respiradores con alimentacion de aire s6lo
puedon usarse cuando reciben abastecimionto
de aire respirable que cumpla con los requisitos
de CGA G-7.1 Grado D, o calidad suparior.

E LHilizar solaments las gamas de presion y longi-
tudes da mangueara especificadas an las instruc-
ciones de uso.

J  Unusoymantonimiontodescuidados dal producto
puads conducir a lesiones o a la muearte.

Para cambiar al fillro o ol cartucho siga las instruc-
ciones del Usario entregadas por el fabncante.

M Todos los respiradores aprobados deberan
seleccicnarse, montarse, utiizarse y recibir man-
tenimiento de acuerdo con MSHA, OSHA v otra
normmativa aplicable.

N N0 sustituir, modificar, afadir ni omitir piazas.
LHilizar sdlo piezas de repuesto exactas en la
configuracion, tal como lo especifica el fabricanta.

O Ver las instrucciones de uso y/o manuales da
manteniméanto para nformacicn sobre ol manejo
y mantenimianto de estos respiradones.

P NIOSH ne pruaba mascarnllas para el uso en
aplicaciones de cirbgia

5 Higen las instruccionas de uso especiales o do
importancia critica y/o imitaciones de uso es-
pecificas. Ver las instrucciones de uso antas da
colocarsa la mascara.

Mo ufilizario

- 5i sa desconocen las sustancias contaminantes.

- Conoxigeno o aire enfguecido con oxigana.

- S5isenota el olor o sabor de las sustancias conta-
minantes.

- 5i al usuario tiena dificultades de respirar.

- 5i =0 sionten marecs, ndusaas u otros tipos de
malastar.

- 5isuena al silbato de advertencia indicando que al
suministro de aire es inferior al recomendado.

- 5i al control deol funcicnamianto no produce resul-
tados satisfactorios. Ver 2.3.

Limitaciones

- Una parsona que trabaje enun entomo explosivo o
inflamabde debaseguircualquiernormalocal vigente
on dichas condicionas.

- Cuando laintensidad del trabajo realizado sea muy
alta, puedo producirse vacio parcial en el equipo
en A fase de inhalacidn, pudiendo provocar la
penatracion de aire ambiantal.

- H sistema de suministro de aire debera estar equi-
padoconuna vahula do saguridad adecuadamenta
dimensionada y ajustada.

- H equipo =60 esti aprobado para uso junto con
mangueras de suministro de aire comprimido de
Sundstram.

3. Especificacion técnica:

Duracion do almacenaje
10 anos a partir de la fecha de fabricacidn.

Flujo de aire

Da 1501min (5, 3CFM)a 3001 min (13,8 CFM), medidos
en &l casco. Minimo flujo de diseno del fabricante: 150
l¥min (5.3 CRM).

Gama de temparaturas de almacenamiento
4 °F - 104 °F {-20 °C to +40 °C) y una humedad relafiva
inferior al D09,

Gama de temparaturas da uso
14 F - 131 *F (-10°C fo +55 °C) y una humedad relativa
imferior al 90%.

Manguaras

Mangueras aprobadas para uso con el SR 200 Aifine:
Miam. de modelo SR 358

Manguera de plastico de 9,515 mm, fabwicada de
podigster reforzado con PYC.

Longitud: 5m, 10m, 15m, 20m, 25 my 30 m.

Mum. de modelo SR 350

Manguera de goma de 9518 mm, fabricada de po-
ligstar/EFDM. Antiestatica y resistente al calor.
Longitud: 5m, 10m, 15m, 20m, 25 my 30 m.
Nota: Ia longitud maxima es 30 m.

No deben interconectarse dos longitudes de
manguera para prolongar el conducto.
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Materiales
Losmatarales plasticos estan marcados conelcodigo
da material y &l simbolo de raciclajo.

Peso
Peso sin valvula reguiadora: 710 g (25 o).

Presion de trabajo
4 — 7 bar (58 — 102 P5l) moadidas on la conexitn del
reguiador.

Regulador y mangueras de suministro de aire
comprimido

Las mangueras y el regulador estan aprobados para
uso con tres piezas do conaxion altemativas

- CEJN 10, serie 342

- Schrader, sarie Twist lock

- Harnsen, serie 2RL

Rosca
Rosca estandar R1 40x1,7° on la mascara vy ol adap-
tador del filiro.

Tamanos
Un tamano.

El técnico encargado de la limplaza y mantenimisnto
delequipodabe tener lacapacitacidnadecuada yestar
bian familizrizado con este tipo de trabajo.

4.1 Limpieza

Para el mantenimiento diario se recomienda usar &

sorvilleta de limpieza Sundsirom SR 5226, Si hay

mucha suciedad, utilice una solucidn jabonosa suave

fibia—méximo 40 *C—yuncopillo suave. Enjuagua con

agua limpiay seque con aire a temparatura ambiente.

Procadimisnto:

= Desmonte el adaptador de fittro.

= (Cuitelastapas dolasvahuiasde exhalaciony sagque
los diafragmas (dos).

= Sagque los diafragmas de aspiracion (tres).

= Suelte las cintas.

= Suolio la visera si es nacesario.
Vea el punto 4.4.2.

= |impie sogin la descripcion anterior. Los puntos
criticos son los diafragmas de exhalacion y los
assontos do vahla, cuyas superficies da contacto
deben estar limpias e intactas.

= Ravize todas las piczas y cambia las qua sea ne-
Ccesano cambiar.

= Monte la mascara cuando se haya sacado.

+ Haga una prusba de estanqueidad segln ol
punto 2.4,

ATENCION No utilice nunca disolventes

para limpiar.

411 Desinfeccion

* | impieseganel puntod.1 v, acontinuacion, sumerja
las piezas onuna solucidn desinfoctanta adecuada
durante aproximadamenta 5 minutos.

+ Enjuaguo con agua limpia y saqua con aire a tem-
peratura ambiente.

= Monte la mascara cuando se haya socado.

* Haga una prusba de estangueidad segan ol
punito 2.4,

4.2 Almacenaje

Daspués delalimpieza, guarde el equipo secoy limpio
a tempermtura ambiante. No exponga el equipoala uz
sofar directa.  El flujimetro se puede volver del revés
¥ usarse como bolsa do almacanaje.

4.3 Esquema de mantenimiento

El esquama siguiente indica los requisitos minimos
de rutinas de mantenimients para garantizar quo el
equipo siempre sea funcional.

Antes Después  Anual-
dewsar deusar mente

1) Sl 8l equips no &5 personal

4.4 Recambios

Utilice recambios oniginales Sundstrom. No efectis
modificaciones en al equipo.

La utiizacion de piezas no ofiginales o las modificacio-
nes del equipo pueden reducir ka funcion protectora y
amiasgan las homologaciones dal producto.

4.41 Valvula reguladora
Lawalvuiareguiadoraes una unidad completa, carmada.
Mo intente repararia ni modificaria.

4.4.2 Visera

La visera va fijada en una ranura airededor de la aber-

tura da visora do la méscara extorior, v asta supptada

pordos mitades de marco, una supeanior y otra infedior.

= Suolte los dos tomilics que fijan las mitades de
marco con una llave Allen de 2,5 mm. Fg.11.

= Suolte la mitad de marco supericr tirando de olla
con cuidado. Fig 12

+ Sopareconcuidadolaseccionsupaniordalamasca-
rade lavisera, y saque la visera de ka ranura inferior.
Al mismo tiempo, Empio la ranura si as necasario.
Fig.13, 14.



Lavisora, las mitadas do marco y lamascara tienan
una marca que indica el centro. Cologue la visara
nueva presionandola enla ranura haciendo coincidir
las marcas de cantro.

Coloque con cuidado la seccion superior de la
mascarasobrelavisera, encajandoéstaenlaranura
da la mascara.

Cologque |a mitad de marco superior haciendo
coincidir las marcas de cantro. Fig.15.

Una las mitades de marco, atormilandolas altema-
tivamanta.

Efactie la prusba de estangueidad sagin al
punto 2.4,

4.4.3 Diafragmas de aspiracién
En & cantro de la mascara interior hay un diafragma
montado en una espiga fija.

Saque el digfragma y monte uno nuevo. Fg.16.

En la mascaraintorior hay también dos diafragmas,
unc a cada lado. Estan montados con espigas
desmontables que sa daeben cambiar al mismo
tiempo que kos diafragmas.

Saque los diafragmas y las espigas.

Ponga los diafragmas nuevos con espigas nuevas.
Los diafragmas daben reposar an la brida ancha.
Coloque por tanto la espiga con diafragma desda
al intarior de la méscara, a travas dal asiento da
valvula, con la brida estrecha en primes lugar.

Fig 17, 18.

4.4.4 Diafragmas de exhaladdn

Los diafragmas de exhalacion estan montados enwna
espiga fija, por dontro de kas tapas de valvula, a cada
ladodelamascaraextarnior. Lastapas debencambiarse
al mismo tiempo que los disfragmas.

= Sucltelastapas devalvuladelos asientos devahwla.
Fig.19.

Saque los diafragmas. Fig.20.

Fijalos nuevos diafragmas a presion en las espigas.
Compruebe minucicsaments que los diafragmas
tengan contacto con los asientos da valula en
toda la perifaria.

Fije las tapas de valvula a prasion. Un chasquido
indica que estan colocadas.

Biactino la pruaba de estanqueidad seqin al punio 24

4.4.5 Cintas
Lascintasestandisponibles comorecambio solamente
an varsion comphata.

Suelte las fijaciones de las cintas de las sujeciones
de cinta do la mascara. Rg. 21, 22,

Compruebe que las cintas no estén retorcidas y
monta las cintas nuevas.

4.4.6 Manguera de respiracién

Suelie @ manguera de la mascara y de la valvula
reguiadora. Fig10.
Acopla la mangueara nueva.

5. Relacion de piezas

Las cifras siguientes =o rafieron a ka figura 1 al final del
manual da instrucciocnes. Las piegas marcadas conun
asterizco (*) estan ilustradas sagun la denominacion.

5.1 Recambios

MNim. Pieza Referencia
I. Vizara, policarbonato RO1-1201
2. Mitad de marco superior ROi-1202
3. Cintas RO1-1203
4. Juego de diafragmas

RO1-1204
a) Diafragmas da axhalacion, dos -
b} Tapas da valvula, dos
c) Diafragmas do aspiracion, tres

d} Espigas, dos =

5. Soporte do prefittro RO1-DE05
6. Adaptador de filiro SR 280-3 HO@-0212
7. Junta RO1-1205
B. Fujimairo R03-03456
9. Correa pama portar RO1-1206
0. Cimturén RO3-1510
1. \éhuia reguladora SR 350 RO3-1021
12. Tapa RO3-1406
13. Manguera do respiracion RO3-1003
14. Taparoscada ROE-1005
*  Mascara sin valvula reguladora RO3-1006
5.2 Accesorios
Mam. Pieza Referencia
*  Montura de gafas para

cristales graduades, Fig. 23 TOH-120H

Adaptador para prusbas SR 323 TO1-1202
Cristal laminado TO1-1203
Casate do soldadura SR B4 Aig.24  TOI-1212

*  Soporte da prefittro 5153-2 ROA-DE04
*  Microfono SH 342 hg. 25 TO1-1213
*  Cormea goma To-1215
*  Proteccidn contrachispas SR 336 TO1-2001
*  (Caja de almacenaje SH 344 TH-1214
*  Manguera do goma SH 350, Ver 3 -

* Manguera de plisfico SR 358, Ver 2 -

*  Barvilletas da limpieza, 50 HO9-0401
*  Sarvilletas da limpieza, 1000 HO9-0402

6. Etiquetas NIOSH/DHHS

Péaginas separadas, insertadas en este folleto.
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ID-tag * Etiquette ID
Etiqueta de identificacion

The label can withstand washing and will normally
[ast throughout the life of the mask.

L'étiquette supporte ke lavage et doit normalement
durer autant que le masque.

La etiqueta soporta &l lavado v normalmente dura
toda la vida de servicio de la careta.

A i Y

Fold flap away before writing. Seal entry field.

Soulever [a languette avant d'écrire. Recounrir la partie écrite.

Aparte la solapa al escribir. Precinte el espacio para escribir.

Inzert label half-way. Remove protective paper and stick label together.

Enfoncer & demi I'étiquette. Enlever la papier protecteur et coller M'étiquette.

Introduzca la etiqueta hasta la mitad. Cuite el papel de proteccion v adhiera ambas
partes de la etiqueta.
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